
Êîíòðîëíà ðàáîòà (óïðàæíåíèÿ, âàðèàíò 3) ïî ÄÀÀ, 5.06.2013ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:_____, Ñïåö./êóðñ:_______

Çàäà÷à 1 2 3 4 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 16 16 18 0 50

Çàäà÷à 1 Êóáè÷íèÿò ãðàô èìà èìà 8 âúðõà è 12 ðåáðà (ñúîâåòíî âúðõîâåòå è ðúáîâåòå íà
îáèêíîâåí êóá).

(a) Íàðèñóâàéòå òîçè ãðàô òàêà, ÷å ðåáðàòà ìó äà íå ñå ïðåñè÷àò.

(b) Íàìåðåòå ìèíèìàëíî äîìèíèðàùî ìíîæåñòâî â ãðàôà.

(c) Íàìåðåòå ìàêñèìàëíî íåçàâèñèìî ìíîæåñòâî â ãðàôà.

(d) Íàìåðåòå ìàêñèìàëíî ñú÷åòàíèå â ãðàôà.

Çàäà÷à 2 Íåîðèåíòèðàí ãðàô ñ n âúðõà ñúäúðæà 2 ðàçëè÷íè õàìèëòîíîâè öèêúëà. Äîêàæåòå,
÷å ãðàôúò èìà ïîíå n+ 2 ðåáðà.

Çàäà÷à 3 Íåêà äâàìà èãðà÷è, A è B, èãðàÿò ôèíàëåí ìà÷ ïî ñíóêúð, êàòî òèòëàòà ùå å çà
èãðà÷úò, êîéòî ïðúâ ñïå÷åëè n èãðè. Äà äîïóñíåì, ÷å èãðà÷èòå ñà åäíàêâî ñèëíè, òîåñò âñåêè èìà
50% øàíñ äà ñïå÷åëè âñÿêà îòäåëíà èãðà. Âå÷å ñà èçèãðàíè i+ j èãðè, êàòî A å ñïå÷åëèë i, à B -
j èãðè. Ïðåäëîæåòå áúðç àëãîðèòúì, êîéòî äà èç÷èñëÿâà âåðîÿòíîñòòà A äà ñïå÷åëè ôèíàëà.

Ïðèìåð: Àêî i = n− 1 è j = n− 3, âåðîÿòíîñòòà A äà ñïå÷åëè å 7/8, òúé êàòî å äîñòàòú÷íî äà
ñïå÷åëè íÿêîÿ îò ñëåäâàùèòå 3 èãðè.
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Çàäà÷à 3 Äà îçíà÷èì âúðõîâåòå íà êóáà ñ a1, b1, c1, d1, a2, b2, c2, d2.

(a) ðèñóâàìå êâàäðàò a1, b1, c1, d1, à âúòðå â íåãî ïî-ìàëúê êâàäðàò a2, b2, c2, d2, ïîñëå ñâúðçâàìå
a1 ñ a2, b1 ñ b2 è ò.í.

(b) âúðõîâåòå (a1, c2) äîìèíèðàò âñè÷êèòå âúðõîâå íà ãðàôà, à åäèí âðúõ íå ìîæå äà äîìèíèðà
âñè÷êè äðóãè, ñëåäîâàòåëíî (a1, c2) ïðåäñòàâÿ ìèíèìàëíî äîìèíèðàùî ìíîæåñòâî.

(c) {a1, c1, b2, d2} å âúðõîâî ïîêðèòèå, âñÿêî ðåáðî å ïîêðèòî îò òî÷íî åäèí âðúõ îò íåãî, ñëåäî-
âàòåëíî å ìèíèìàëíî. Îñòàíàëèòå 4 âúðõà {a2, c2, b1, d1} ùå ïðåäñòàâÿò ìàêñèìàëíî íåçàâèñèìî
ìíîæåñòâî.

(d) ðåáðàòà (a1, a2), (b1, b2), (c1, c2), (d1, d2) íå ñå äîïèðàò è ïîêðèâàò âñè÷êè âúðõîâå, ñëåäîâà-
òåëíî ïðåäñòàâÿò ìàêñèìàëíî ñú÷åòàíèå.

Çàäà÷à 2 Òúé êàòî ãðàôúò ñúäúðæà 2 õàìèëòîíîâè öèêúëà, òîé èìà ïîíå n + 1 ðåáðà. Äà
äîïóñíåì, ÷å èìà òî÷íî n+1 ðåáðà. Íåêà ïúðâèÿò öèêúë å (v1, v2 . . . vn). Îñòàâàùîòî ðåáðî å õîðäà
â òîçè öèêúë, òî ñâúðçâà äâà íåñúñåäíè âúðõà (vi, vj). Âòîðèÿò öèêúë ùå ìèíå çàäúëæèòåëíî ïðåç
íåãî.

Äà ðàçãëåäàìå ðåáðàòà (vi, vi−1) è (vi, vi+1). Åäíîòî îò òÿõ ùå âëåçå âúâ âòîðèÿ öèêúë, äðóãîòî
íÿìà äà å â íåãî, çàùîòî ïðåç âúðõà vi ìèíàâàò òî÷íî 2 ðåáðà îò öèêúëà.

Äà äîïóñíåì, ÷å (vi, vi−1) íå å âúâ âòîðèÿ õàìèëòîíîâ öèêúë. Òîãàâà ïðåç âúðõà vi−1 ùå ìèíå
ñàìî åäíî ðåáðî - (vi−2, vi−1) è âòîðèÿò öèêúë å íåâúçìîæåí.

Çàäà÷à 3 Äà äåôèíèðàìå ðåêóðñèâíà ïðîöåäóðà çà èç÷èñëÿâàíå íà âåðîÿòíîñòòà èãðà÷ A äà
ñïå÷åëè ïðè âå÷å èçèãðàíè i+ j èãðè:

P(i,j,n: integer)
1 if i = n
2 return 1
3 if j = n
4 return 0
5 return 1

2P (i+ 1, j, n) + 1
2P (i, j + 1, n)

Òàçè ïðîöåäóðà èìà 2 àðãóìåíòà i è j, êîèòî çàåìàò ñòîéíîñòè ìåæäó 0 è n. Ìîæåì äà ïðåäñ-
òàâèì ñòîéíîñòèòå é â äâóìåðíà òàáëèöà è äà ÿ çàïúëíèì çà âðåìå O(n2):

CreateP(n: integer)
1 Ñúçäàé ìàñèâ P [0 . . . n, 0 . . . n]
2 for i = 0 to n
3 P [n, i] ← 1
4 P [i, n] ← 0
5 for i = n− 1 downto 0
6 for j = n− 1 downto 0
7 P [i, j] ← 1

2P [i+ 1, j] + 1
2P [i, j + 1]
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